НЕСТАНДАРТНЫЙ УРОК – СКАЗКА

«В ГОСТЯХ У ЛЕСНЫХ ЗВЕРЮШЕК»

Автор: преподаватель по классу скрипки УСАЧЁВА ОЛЬГА НИКОЛАЕВНА

Форма: Урок-сказка в стихах с использованием музыкальных номеров.
Цель: Развитие творческих способностей учеников при работе с учебным материала через игровые методы обучения.
 Задачи:
1. Развивать:
а) воображение, внимание, творческую активность;
б) интерес к скрипке;
в) интерес к участию в коллективных мероприятиях.
2. Воспитывать:
а) внимание, уважение к другим участникам, чувство коллективизма, усидчивость;
3. Закреплять.
а) навыки владения инструментом, чувство ритма;
б) пройденный материал.
П О Я С Н Е Н И Е
Почему я выбрала такую форму урока, как урок-сказка:
1. На данный момент у меня в классе учатся дети 4-8 лет.  В силу своего возраста они любят смотреть, читать, слушать и, конечно же, участвовать в сказке.
2. Скрипичный репертуар на начальном этапе обучения состоит из коротеньких песенок со словами, в которых главные герои зверюшки совершают сказочные действия, т.е. действия, которые они не могут совершать в жизни (например, сорока варит кашу, свинка разговаривает с сыночком и т.д.), т.е. уже на каждом уроке присутствует элемент сказки.
3. Специфика обучения игре на скрипке такова, что какой-то период времени мы отдельно занимаемся левой рукой (пальцы) и отдельно правой рукой (смычок).
За этот период в работе накапливается до 20 песенок, которые мы поём, играем щипком. Когда приходит время соединить обе руки, делать это намного легче на уже освоенном, знакомом материале.
Поэтому, все песенки мы держим в работе, периодически возвращаемся к ним. И, чтобы урок не превращался в банальное проигрывание этих песенок, можно в готовый сценарий сказки вставить музыкальные номера. Это сделает уроки ярче, интересней, многообразней.
4. Урок проводится как итоговый после 1-2-х месяцев обучения, как контрольный за 1 четверть или как открытое мероприятие. Например, родительское собрание для родителей учащихся 0 и 1 классов, с целью показать успехи детей в овладении инструментом. 
5. К данному мероприятию можно привлечь и учеников более старших классов, заменив простые песенки на более сложные пьесы других композиторов с аналогичным название

Х О Д   У Р О К А

Организационный момент. Настройка скрипок. Установка нот и пюпитра. Психологический настрой.
Педагог: Здравствуйте ребята! Сегодня у нас с вами будет не совсем обычный урок!
Вы любите сказки? Какие сказки вы знаете?

Сообщение темы урока.
Наш урок сегодня тоже будет сказочным. Мы пойдём путешествовать по сказочному лесу и встретимся с лесными зверюшками. А для этого надо быть внимательными и постараться хорошо играть свои песенки.

ПРОВЕДЕНИЕ УРОКА-СКАЗКИ.

И так, начнём урок-сказку!

1. 
2. На одной лесной опушке
Жили славные зверушки:
зайцы, волки, медвежата,
лисы, мыши и котята.
Жили славно, не тужили
И естественно дружили
И однажды нас к себе
В гости пригласили. 
Мы встали рано, потянулись разок.
Песню спел нам петушок.


М. МАГИДЕНКО «ПЕТУШОК»
ДЕТСКАЯ ПЕСЕНКА «ПЕТУШОК».

3. 
4. Но дорога нелегка,
Сила, бодрость нам нужна
На зарядку выходите
Руки, ноги разбудите
Раз – подняться, подтянуться.
Два – согнуться, разогнуться.
Три – в ладоши три хлопка,
Головою – три кивка,
На четыре – руки шире.
Пять – скрипку со смычком поднять.


ДЕТСКАЯ ПЕСЕНКА «ЗАРЯДКА»

5. По дороге у моста
Повстречали мы кота
Пошёл кот под мосток
Поймал рыбку за хвосток.
То ли съесть по пути,
То ли Ване отнести.

ДЕТСКАЯ ПЕСЕНКА «КОТ-РЫБОЛОВ»

6. 
7. Мимо дома на пригорке
Проходили не спеша
Слышим: кто-то очень нежно
Хвалит сына – малыша.
Свинка-Ненила сына хвалила
Кто-то хорошенький, кто-то пригоженький
Ходит - бочком, Ушки - торчком,
Хвостик – крючком, Нос – пяточком.


ДЕТСКАЯ ПЕСЕНКА «СВИНКА НЕНИЛО»

8. 
9. На другой лесной поляне
Собралася птичья стая
Все поют на разный лад
И танцуют, и шумят.
Прилетела и сорока
Потрещала лишь немного
Ведь у птахи есть дела
Кушать хочет детвора


РУССКАЯ НАРОДНАЯ ПЕСНЯ «СОРОКА»

10. Звонко крыльями стуча
Прилетели три грача

ДЕТСКАЯ ПЕСЕНКА «ПРИЛЕТЕЛИ ТРИ ГРАЧА»

11. 
12. Мы заходим дальше в лес.
В ожидании чудес.
В чаще тёмной и густой
Стоит дом на курьих ножках
Там живёт совсем одна
Баба Ёженька – Яга


ДЕТСКАЯ ПЕСЕНКА «БАБА - ЯГА»


13. На лесной тропинке
Повстречался нам зверёк
Он шалил, играл, резвился
Зарычал вдруг, разозлился
Мы подумали котёнок,
Оказалось, что тигрёнок


Л. ГУРЕВИЧ «ТИГРЁНОК»

14. На пеньке у реки медвежонок сидит
Медвежонок сидит и ушами шевелит
Мишке грустно так сидеть
Надо песенки попеть

А. ГОНОБОЛИН. «ЗАСТЕНЧИВЫЙ МЕДВЕЖОНОК».

15. Мы вернулись поздно ночью
Кот наш очень крепко спал
Только было слышно – в норке
Кто-то потихонечку пищал

ДЕТСКАЯ ПЕСЕНКА «ТИШЕ МЫШИ»

16. Очень за день мы устали
В лесной сказке побывали
Будем очень крепко спать
Глазки будем закрывать

ДЕТСКАЯ ПЕСЕНКА «КОЛЫБЕЛЬНАЯ».

4. Итог. Наша сказка - путешествие подошла к концу. Но ваше путешествие в прекрасный мир музыки только начинается. Старайтесь, трудитесь, не ленитесь, и скрипка станет вашим другом в этом волшебном путешествии!
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